

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фоменко Татьяны Николаевны на тему
«Развитие организационно-методического обеспечения бухгалтерской
экспертизы деятельности бюджетных учреждений»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»

В настоящее время борьба с противоправными действиями является важной проблемой, нуждающейся в специальном научном исследовании. Для успешного выполнения этой задачи необходим всесторонний анализ причин, условий, в которых совершаются рассматриваемые виды правонарушений. Эффективность борьбы с бюджетными преступлениями во многом зависит от качества проведения экспертных бухгалтерских действий, осуществляемых органами внутренних дел в установленном порядке для формирования доказательственной базы совершения правонарушений и злоупотреблений в отношении бюджетных ресурсов. На современном этапе возникает необходимость использования новых подходов в деятельности экспертных бухгалтерских служб. Огромное значение, по нашему мнению, имеет систематизация и обобщение опыта применения специальных экономических знаний в деятельности экспертов-бухгалтеров, а также применение этих знаний в контексте специфики бухгалтерского учета.

Все больше возрастает значение в проведении бухгалтерской экспертизы, позволяющей на процессуальном уровне расследовать, доказывать и привлекать к ответственности за правонарушения и преступления экономического характера. Таким образом, бухгалтерская экспертиза в совокупности с финансово-экономической ревизией решает задачи выявления, документирования, расследования, доказывания и предупреждения противоправных экономических действий.

Научная новизна исследования состоит в разработке теоретических положений и организационно-методического обеспечения проведения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений, направленных на создание условий достижения рационального и эффективного использования бюджетных средств, имеющих существенное значение для развития теории и методики финансово-хозяйственного контроля.

Особое внимание в автореферате заслуживает синхронизация периодов развития и становления отечественного бюджетного учета и бухгалтерской экспертизы (стр. 9 автореферата); проведенный сравнительный анализ видов финансового контроля, используемых в деятельности бюджетных учреждений, по семнадцати критериям, что позволило выявить их сходства и различия, дублирование контрольных функций и разработать предложения по совершенствованию механизма взаимодействия субъектов контроля в системе противодействия экономической преступности (стр. 12 автореферата); представленное авторское определение защитных функций учетного процесса с их систематизацией, ориентированные на интеграцию информационных технологий и системы бухгалтерского учета, что позволяет формировать максимальную комплексную следовую картину противоправных экономических действий при проведении бухгалтерской экспертизы (стр. 15 автореферата); авторские методики проведения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений (стр. 21 автореферата).

Таким образом, полученные результаты диссертационного исследования могут использоваться при проведении бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений.

В автореферате встречаются так же вопросы дискуссионного характера: при проведении ретроспективного анализа формирования систем бюджетного учета и бухгалтерской экспертизы автору следовало бы отразить влияние циклических процессов развития экономики и других внешних факторов на эволюцию инструментария бюджетного учета.

Замечание не снижает научно-практическую ценность диссертационного исследования. Материалы исследования, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод, что в диссертации присутствуют все необходимые признаки: актуальность темы, достоверность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость полученных результатов.

Работа Фоменко Татьяны Николаевны на тему «Развитие организационно-методического обеспечения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений» соответствуют требованиям пп. 9–14

«Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель – Фоменко Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

доктор экономических наук (08.00.05, 2008 г.),
профессор

заведующая кафедрой бухгалтерского учета
учетно-финансового факультета

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего

образования «Ставропольский государственный
аграрный университет» (ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ)

Елена Ивановна
Костюкова

Контактные данные

355017, Северо-Кавказский федеральный округ,

Ставропольский край, г. Ставрополь,

пер. Зоотехнический, 12

8 (8652) 352284

e-mail inf@stgau.ru

e-mail elena-kostyukova@yandex.ru

Подписант отзыва, Костюкова Е.И., согласна на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

« 14 » июня 2022 г.



Костюкова Е.И.
Руководитель
Научный сотрудник отдела кадров
ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ